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SERVIZI INCLUSI 

• STIPULA DEL CONTRATTO A NORMA CCNL DEL LAVORO DOMESTICO 

• RETTIFICHE CONTRATTUALI IN CORSO DI RAPPORTO DI LAVORO 

• ELABORAZIONE DEI PROSPETTI PAGA MENSILI 

• CALCOLO DELLA TREDICESIMA 

• ELABORAZIONE MODELLO CUD 

• COMPILAZIONE BOLLETTINI PAGOPA INPS PER IL VERSAMENTO DEI 

CONTRIBUTI PREVIDENZIALI 

• TENUTA DEI CONTEGGI DI FERIE, MALATTIA, MATERNITÀ, INFORTUNIO 

• CALCOLO DEL TFR E DELLA LIQUIDAZIONE 

• ASSISTENZA PER LA DOCUMENTAZIONE NECESSARIA A BENEFICIARE 

DELLE AGEVOLAZIONI FISCALI PREVISTE PER IL DATORE DI LAVORO 

• ASSISTENZA REGOLARIZZAZIONE DEL RAPPORTO DI LAVORO PER 

CITTADINI EXTRACOMUNITARI IN EMERSIONE. 

 

 

DATORE DI LAVORO 

 DOCUMENTO D’IDENTITA’ IN CORSO DI VALIDITÀ 

 CODICE FISCALE (DOCUMENTO RILASCIATO DALL’AMMINISTRAZIONE 

FINANZIARIA) 

 CARTA DI SOGGIORNO/PERMESSO DI SOGGIORNO A LUNGA 

DURATA (IN CASO DI DATORE EXTRACOMUNITARIO) 

 

LAVORATORE 

 CODICE FISCALE (DOCUMENTO RILASCIATO DA AMMINISTRAZIONE 

FINANZIARIA) 

 DOCUMENTO D’IDENTITA’ (PASSAPORTO IN CASO DI LAVORATORE 

EXTRACOMUNITARIO) IN CORSO DI VALIDITÀ  

 PERMESSO O CARTA DI SOGGIORNO o RICEVUTA POSTA 
ASSICURATA PER RINNOVO SE IL PERMESSO O CARTA SONO 
SCADUTI (IN CASO DI LAVORATORE EXTRACOMUNITARIO CON PERMESSO) 

 NULLA OSTA RILASCIATO DALLA PREFETTURA (IN CASO DI 

LAVORATORE EXTRACOMUNITARIO CON REGOLARIZZAZIONE / SANATORIA / DA 

FLUSSI) 

 CONTRATTO DI SOGGIORNO RILASCIATO DALLA PREFETTURA 
(IN CASO DI LAVORATORE EXTRACOMUNITARIO CON REGOLARIZZAZIONE / 

SANATORIA / DA FLUSSI) 

 RICEVUTA POSTA ASSICURATA PER RILASCIO PERMESSO DI 
SOGGIORNO (IN CASO DI LAVORATORE EXTRACOMUNITARIO CON 

REGOLARIZZAZIONE / SANATORIA / DA FLUSSI) 

 

 

ATTENZIONE ESSERE IN REGOLA 

CONVIENE 
Non assolvere agli obblighi di legge in caso di assunzione di 
lavoratori domestici, tardare od omettere l’invio delle 
comunicazioni obbligatorie, occupare in nero lavoratori 
extracomunitari o privi di permesso di soggiorno, comporta 
sanzioni anche molto pesanti. Il datore di lavoro, per la quota a suo 
carico, potrà beneficiare della deducibilità in dichiarazione dei 
redditi, del versamento dei contributi Inps fino all’importo 
massimo di € 1.549,37 e della detrazione Irpef per spese per addetti 
all’assistenza specifica di soggetti non autosufficienti (solo per i 
livelli CSuper e DSuper) fino ad un massimo di € 2.100 se il reddito 
complessivo del datore di lavoro non supera € 40.000. 

E PER LA CESSAZIONE DEL 

RAPPORTO? 
• lettera di licenziamento/dimissioni 

• documento d’ identità in corso di validità del datore di lavoro 
/ lavoratore 

• carta/permesso di soggiorno datore/lavoratore 

• codice fiscale del datore di lavoro/lavoratore 

• comunicazione assunzione INPS ed eventuali variazioni 

• contratto di soggiorno 

• bollettini/MAV INPS pagati e non pagati 

• ricevuta assunzione INPS ed eventuali variazioni INPS 
successive 

• ultime buste paga dell’anno 

• bollettini contributi INPS dell’anno 

• saldi ferie 

• TFR al 31 dicembre anno precedente 
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